
開 会 ただいまより、令和６年９月教育委員会定例会を始めさせていただき

ます。初めに、教育長よりご挨拶をお願いいたします。

教育長 教育長挨拶。

次長 それでは、会議録署名人の指名及び、会議録作成人の指名について教

育長よりお願いします。

教育長 会議録署名人の指名でございますが、規則第１７条第２項によりまし

て、Ｄ委員にお願いいたします。会議録作成人につきましては、規則第

１８条第２項によりまして、事務局にお願いいたします。

次長 それでは、会議次第５付議事項、会議次第６報告事項に入らせていた

だきます。進行につきましては教育長よりお願いいたします。

教育長 それでは、進行させていただきます。議案第１３号五霞町学校給食運

営協議会委員の委嘱について、事務局より説明お願いします。

事務局 資料に基づき、議案第１３号五霞町学校給食運営協議会委員の委嘱

について、説明。

教育長 ありがとうございます。ただいま事務局から説明がありました。ご質

問、ご意見等ございますか。

ご質問等ないようなのでお諮りいたします。議案第１３号五霞町学校

給食運営協議会委員の委嘱について、ご異議ございませんか。

全委員 異議なし。

教育長 それでは、異議なしとして原案のとおりといたします。続きまして、

議案第１４号五霞町学校運営協議会委員の委嘱について、事務局より

説明お願いします。

事務局 資料に基づき、議案第１４号五霞町学校運営協議会委員の委嘱につ

いて、説明。

Ａ委員 今回は評議員だった方を中心に委嘱するということですが、次回以降

はどのように選出していきますか。

教育長 委員は１４名としておりますが、現在の委員は１２名となっています。

今も２名の枠がありますので、協議会を進めていく中で必要な人材や学

校教育に明るい方を任期の途中からでも次の任期からでも選出していき

たいと思っています。

Ｂ委員 運営主体と事務局はどこですか。

事務局 小中学校が主体となって運営していきます。事務局は各校の教頭と社

会教育主事の３名でスタートし、いずれは学校の職員のみで進めること

が目標です。軌道に乗るまで２年から３年程度かかるかと思いますが、

少しずつ進めていけたらと考えています。

教育長 町のＰＴＡ連絡協議会の本部は中学校が担っておりますので、学校運

営協議会は小学校が本部となる予定です。



Ａ委員 ゆくゆくは先生方に事務局をお願いするということですね。

事務局 今後は学校が主体的に保護者や地域の方とともに運営していきます。

教育委員会は橋渡しの役割を担っていきます。

教育長 他にご意見等ございますか。

ご質問等ないようなのでお諮りいたします。議案第１４号五霞町学校

運営協議会委員の委嘱について、ご異議ございませんか。

全委員 異議なし。

教育長 それでは、異議なしとして原案のとおりといたします。続きまして、

報告事項に移ります。報告第１５号旧五霞東小学校跡地の利活用につい

て、事務局より説明お願いします。

事務局 資料に基づき、報告第１５号旧五霞東小学校跡地の利活用について、

説明。

教育長 ありがとうございます。ただいま事務局から説明がありました。ご質

問等ございますか。

Ａ委員 校舎は使用していく方向ですか。

次長 既存の校舎を利用する募集内容となっています。応募の中から良い提

案を町で選びます。

教育長 どのように活用するか決まってから学校施設の財産処分を行いますの

でそれまでは教育委員会の管理です。処分の手続きはどれくらいかかり

ますか。

事務局 書類には３か月を要すと記載があります。文科省に書類を提出します

ので時期によっては１０か月くらいかかるようです。

Ｂ委員 スタートアップ企業などから話はありましたか。

事務局 今のところ話は聞いていません。

教育長 他にご質問等ございますが。

ご質問等ないようなので報告第１５号旧五霞東小学校跡地の利活用に

ついては報告のとおりといたします。続きまして、報告第１６号学校給

食費の無償化について、事務局より説明お願いします。

事務局 資料に基づき、報告第１６号学校給食費の無償化について、説明。

教育長 ありがとうございます。ただいま事務局から説明がありました。ご質

問等ございますか。

Ｃ委員 給食費はいくらですか。

事務局 小学校が月 3,850 円で年 42,350 円、中学校が月 4,260 円で年 46,860

円です。町が負担している分があるため一食 280 円となっていますが、

保護者だけですべて負担すると 700 円くらいになります。

Ｂ委員 住民税が上がってしまってはあまり意味がありませんね。

次長 五霞町は財政難が心配されていますが、実は明るい兆しも２つありま



す。一つはふるさと納税が伸びてきています。もう一つは先ほど話があ

りました旧五霞東小跡地などのような開発が進んでいます。町の収入が

増えるように町全体で様々な取り組みを行っています。

教育長 他にご質問等ございますが。

ご質問等ないようなので、報告第１６号学校給食費の無償化について

は報告のとおりといたします。続きまして、報告第１７号一般社団法人

五霞工業クラブからの寄贈について事務局より説明お願いします。

事務局 資料に基づき、報告第１７号一般社団法人五霞工業クラブからの寄贈

について、説明。

教育長 ありがとうございます。ただいま事務局から説明がありました。ご質

問等ございますか。

Ａ委員 プロジェクターもですか。

教育長 巻き上げ式の大型のスクリーンのみです。大きさはどれくらいですか。

事務局 横４ｍ高さ３ｍで、中学校体育館と同等の大きさです。

教育長 他にご質問等ございますが。

ご質問等ないようなので、報告第１７号一般社団法人五霞工業クラブ

からの寄贈については報告のとおりといたします。続きまして、報告第

１８号後援名義使用申請について事務局より説明お願いします。

事務局 資料に沿って、報告第１８号後援名義使用申請について、説明。

教育長 ありがとうございます。ただいま事務局から説明がありました。ご質

問等ございますか。

ご質問等ないようなので、報告第１８号後援名義使用申請については

報告のとおりといたします。続きまして、報告第１９号１０月の行事予

定について事務局より説明お願いします。

事務局 資料に沿って、報告第１９号１０月の行事予定について、説明。

事務局 資料に沿って、報告第１９号１０月の行事予定について、説明。

教育長 ありがとうございます。ただいま事務局から説明がありました。ご質

問等ございますか。

ご質問等ないようなので報告第１９号１０月の行事予定については報

告のとおりといたします。それでは、その他に入らせていただきます。

事務局お願いします。

事務局 １１月１２日の五霞小学校開校記念式典ですが、１０時４５分から１

時間程度を予定しております。教育委員の皆様には主催者側での出席を

お願いいたします。次に、旧五霞東小学校を活用したドラマ撮影の話が

きております。まだ五霞町で撮影を実施するか決定しているわけではな

く、検討段階となります。決定すれば撮影自体は１１月１０日からとな

りますが、練習や準備のため１０月１日から１２月１０日まで体育館を



使用したいとのことです。詳細が決まり次第ご連絡いたします。

Ｄ委員 現在東小学校の体育館は貸出ししていますか。

次長 貸出し依頼があった際にその都度検討しています。現在は消防のロー

プレスキュー訓練に貸出ししています。

Ａ委員 利用料はかかりますか。

次長 今のところ無料です。今後考えていく必要もあるかと思います。

教育長 その他研修会の案内についてご説明お願いします。

事務局 開催通知に沿って、茨城県市町村教育委員会連合会教育部長等研修会、

令和７年度関東甲信越静市町村教育委員会連合会総会及び研修会につい

て、説明。

次長 １０月の予定ですが、１０月の定例会は１０月２３日水曜日午前９時

３０分から開催いたします。

以上をもちまして、９月教育委員会定例会を終了させていただきます。

本日はありがとうございました。


